Урок 7.        Насыщенный пар.
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Динамическое равновесие – состояние системы, при котором число молекул, покидающих жидкость равно числу молекул, возвращающихся в нее.

Насыщенный пар – пар, находящийся в динамическом равновесии со своей жидкостью.

Насыщенный пар содержит максимально возможное число молекул при данной температуре.

Концентрация молекул насыщенного пара при постоянной температуре не зависит от давление насыщенного пара не зависит от объема. Давление насыщенного пара зависит только от температуры.объема. Следовательно, 
[image: image2.png]



Зависимость давления насыщенного пара от температуры.
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p0 = n k T
Давление насыщенного пара растет за счет увеличения температуры и концентрации молекул.
АВ – насыщенный пар

ВС – ненасыщенный пар

Кипение 
Кипение – испарение, происходящее по всему объему жидкости.

При кипении по всему объему жидкости образуются быстро растущие пузырьки пара, которые всплывают на поверхность.

Кипение жидкости начинается при температуре, при которой давление насыщенного пара в пузырьках сравнивается с давлением в жидкости.

Чем больше атмосферное давление, тем выше температура кипения.

Чем выше давление насыщенного пара, тем ниже температура кипения этой жидкости (оно при меньших температурах становится равным атмосферному).
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Вода:     рнп = 101325 Па,      tк = 100ºС   

Ртуть:    рнп = 117 Па,            tк = 357ºС    

Изотерма пара
При температурах выше критической изотерма пара мало отличается от гиперболы. 

При температурах ниже критической изотерма похожа на кубическую параболу.
Влажность
Абсолютная влажность – плотность водяного пара, содержащегося в воздухе.

Относительная влажность показывает, насколько водяной пар близок к насыщению.

Парциальное давление p – давление, которое производит пар в отсутствие других газов.

Относительная влажность

 φ = р/pнп  ∙ 100%
Нормальная влажность: 40-60%

Точка росы – температура, при которой находящийся в воздухе водяной пар становится насыщенным.
Приборы: психрометр, гигрометр
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психрометр
гигрометр конденсационный
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1-волос

2-стрелка

3-блок с осью вращения

4-противовес
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